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令和７年度 第 2 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和７年４月 25 日（金） 

開 会 午後 3 時 00 分 

会議場 役場第一庁舎本館３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   大森 一繁  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

船曳西はりま天文台公園長   井戸 耕一郎 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

教育課企画総務係長      船曵 絵里佳 

教育課企画総務係長      清水 敏幸 

 



2 

 

 

議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第 13 回定例教育委員会 

令和７年度第１回定例教育委員会臨時会 

  

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(1)議案第２号  令和７年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(1)令和７年度教育委員会主要事業について                 

(2)令和７年度教育委員会評価項目について（令和６年度実績評価）           

(3)令和７年度子育て支援施策及び令和６年度実績について                

(4)令和７年度定例教育委員会日程について（変更分）                               

                                     

(5)その他 

※教育課より 

※生涯学習課より 

 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和７年度第２回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、仲村委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第 13 回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。令和７年度第１回定例教育委員会

臨時会の会議録の承認につきましては、岡本委員に決定しておりま

したので、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 令和７年度、佐用町でも教員不足が懸念されていましたが、佐用

町内の中学校では免許外はなく、各学校すべての教科で教員を配置

しスタートすることができました。 

また校内サポートルームにおいては中学校３、小学校２を申請し

ていますが、上月中学校がまだ配置できていません。他の学校にお

いては、大学生や教員OBを配置しています。年度当初、南光小学校

で教員の新型コロナウイルス感染が発覚しましたが、現時点で町内

への大きな広がりはなく、令和７年度を無事スタートすることがで

きました。 

教育委員会事務局においては、４月の２週目より教育長ヒアリン

グを実施しました。教育課、生涯学習課、給食センター、天文台公

園の業務について丁寧に説明を受け、その情報を共有しました。 

今後は日常業務を確実におこなうとともに、課題解決に向け各自

が職務を遂行し、創造力を発揮し、教育行政を充実、発展させてい

きたいです。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （４月・５月の教育課事業について説明） 
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生涯学習課長 続いて、生涯学習課より説明します。 

（４月・５月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

西はりま天文台公園長 ５月４日午後１時半から「大観望会 五月夜の星まつり 2025」が

開催されます。５月 27 日から天文台の方で自然学校の受け入れを開

始いたします。 

給食センター所長 ５月 27 日火曜日、１学期の給食担当者会を開催いたします。給食

センターで１学期の給食について、担当の先生方にお集まりいただ

いて、１学期の予定をお話しします。 

生涯学習推進室長 ありません。 

図 書 館 長 ４月後半から９月前半にかけて、子ども特別習慣が始まります。

この関係で、日曜日につきましては「スペシャルお話会」と題しま

して、各行事を持つ予定にしております。 

教 育 課 長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 佐用小学校の入学式に参加しました。30 名だったと思うのです

が、子どもは元気よく入学しておりました。 

教 育 委 員 南光小学校の入学式に参加しました。みんな元気よく来ておりま

した。 

教 育 委 員 三日月小学校の入学式に参加させていただきました。子どもたち

がすごく嬉しそうに、生き生きしていたのが印象的でした。あと個

人的なことですが、一昨日に万博に行ってきました。バーチャル映

像のもが多かったのですが、宇宙の火星の石だとか、月の砂、イタ

リアの彫刻はレプリカではなく本物があり、すごく印象に残ってい

ます。映像は、その時は綺麗だなと思いますが、後々あまり印象に

残っていません。子どもたちにも、本物を見て触れて体験すること

が大事だというふうに感じました。 

教 育 委 員 上月中学校の入学式に出席させていただきました。23 名全員出席

できていて、小学生たちが中学生になるという期待や不安、いろん

な感情の混ざった表情を見ることができたのですけれど、皆落ち着

いて出席できていたと思います。 
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■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

（１）議案第２号「令和７度要保護・準要保護世帯の認定につい

て」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務係長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務係長から議案について説明します。 

企画総務係長 令和７年度の申請件数は４月審査分が４件、そのうち２件は新規

の申請です。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する

規則に基づきます。 

それでは、申請ごとに内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、４件を認定する。） 

教 育 課 長 説明が終わりました。本件についてご意見、ご質問等ございまし

たら、よろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1) 令和７年度教育委員会主要事業についてでございます。 

（次の項目について説明） 

①学校の在り方検討委員会（新規） 

②児童生徒用教育用コンピュータ更新事業（新規） 

③教育システム運用支援業務委託(３年目) 

④中学校教科書改訂に伴う指導書購入（新規） 

⑤小学校教科書改訂に伴う指導書購入（継続） 

⑥佐用町型携教育(５年目) 

⑦不登校児童生徒支援員配置事業 

⑧スクールバス運行委託事業 

⑤教育環境整備 

⑥文化財 
 

教 育 課 長 続きまして、学校給食センター所長、説明をお願いします。 

給食センター所長 （次の項目について説明） 

①給食センター運営費 

②厨房機器更新事業(新規) 
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③地産地消・質的向上給食推進事業(継続) 

④食料品価格高騰緊急支援事業(継続)  

町内在住の児童・生徒には給食費の半額助成を実施しており、さ

らに、平成 27 年度からは地産地消の推進を目的とした食材費の一部

補填（１食あたり 60 円）を行っております。 

また、近年の物価高騰に対応するため、令和７年度は学校給食食

材の価格高騰支援として、１食あたり10円増額し、１食あたり40円

の補填を実施いたします。これにより、町の実質的な補助額は 60 円

と 40 円を合わせた１食あたり 100 円となり、この補助をもとに令和

７年度の給食を提供してまいります。 
 

教 育 課 長 続きまして、西はりま天文台公園長、説明をお願いします。 

西はりま天文台公園長 （次の項目について説明） 

①アクアナイト 2025（５月） 

②スターダスト 2025（８月） 

③キャンドルナイト 2025（12 月） 

④自然学校の受け入れ（５月～12 月） 

⑤公用車買替（三菱デリカ平成 25 年式） 

⑥佐用町合併 20 周年事業について 

20周年事業としまして、天文台で 8月 12日に開催されるスターダ

ストイベントの際に、今までの佐用町の行事写真などを展示しよう

という計画をしております。 

自然学校しあわせ黄色い町というのは、町内の４校の学校が天文

台で自然学校を実施する時に、児童の皆さんに黄色い軍手や黄色い

服を着てもらって、ドローンで上から撮影をしようという計画をし

ております。 

教 育 課 長 続きまして、生涯学習課長、説明をお願いします。 

生涯学習課長 （次の項目について説明） 

①人権教育・学習の推進 

②男女共同参画社会の推進 

③青少年の育成 

④生涯学習講座 

⑤芸術文化事業 

⑥おりひめ文化ホール・スピカホールでのコンサート・講演会 

◇図書館 

①講座・講演会等の開催 

②おはなし会の実施 

③訪問・貸出し等 

◇スポーツ振興の取組 
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①佐用町スポーツ協会、スポーツクラブ 21 の支援 

②播磨科学公園都市圏域定住自立圏の連携事業の開催 

③スポーツ大会 

◇ふれあい町民プール 

①スイミングスクール 

②水泳記録会 

③体験教室の実施 

ふれあい町民プールは、８月 25日から２月末まで工事のため閉

館ということになっております。皆さんにはご迷惑をおかけしま

すが、施設が新しくなって、安全で快適にご使用いただけると思

います。事業の方は８月 25日までとなりますが、スイミングスク

ール等を計画しております。 

教 育 課 長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よ

ろしくお願します。 

教 育 委 員 児童生徒用教育用コンピュータ更新事業について、１台あたり５

万５千円になるんですけれども、これは補助をいただいた上で、町

が持ち出すお金が５万５千円というふうに考えたらいいんでしょう

か。 

企画総務室長 ５万５千円のうちの３分の１が町の単独費、３分の２が県からの

補助となります。 

教 育 委 員 指導書については、教員１人あたり一式ですか。 

企画総務係長 中学校の指導書は１教科一式で、各中学校共通の数量となってお

ります。 

教 育 長 指導書は何年かに１回更新されますが、今回、指導書の額が上が

っています。デジタルのものが付属するので、前回、前々回比べる

と、金額が倍ぐらいになっています。 

教 育 課 長 ほかにないようですので、次の、(2)「令和７年度教育委員会評価

項目について」を企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 この評価は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき

実施するもので、令和６年度の教育委員会事業の実績について、自

己評価と外部評価員に評価していただきます。評価員は３人で、評

価項目は昨年同様に、第３期佐用町教育振興基本計画に挙げた取り

組み項目を対象とします。今年度が５か年の最終年度となり、来年

度からは昨年策定しました第４佐用町教育振興基本計画に基づき評

価をおこないます。評価結果は、教育委員会に提出後、９月議会で

も報告します。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 
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教 育 課 長 ないようですので、次に、(3)「令和７年度子育て支援施策及び令

和６年度実績について」、企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 子育て支援施策の一つとして、本年度も、学習ドリルや教材など

保護者に負担していただいている副教材費相当額を、町内の商工会

加盟店で使用できる子育て支援券として配布します。支援券の額

は、小学生 15,000円、中学生 30,000円で、前期・後期の 2回に分け

て各小中学校の参観日や引渡し訓練の時に配布します。区域外就学

などについては郵送で案内し、教育委員会事務局で対応します。 

これらの財源には、町太陽光発電施設の売電収入を充てていま

す。 

昨年度の使用実績は、前期の配布については児童 544名、生徒 309

名、後期の配布については児童 542 名、生徒 309 名でありました。

主に衣料品店、食料品店、ガソリンスタンド、スポーツ用品販売店

などで多く使われています。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(4)「令和 7 年度定例教育委員会日程に

ついて(変更分)」に入ります。 

教 育 課 長 令和７年度定例教育委員会日程の変更についてですが、資料 12 ペ

ージが今年度の計画であるということで、よろしくお願いしたいと

思います。 

もう１点、別途資料として令和７年度学校訪問予定日一覧表(案)に

ついてですが、現在、西川室長が学校と日程調整をしております。

またこの中で、給食センターへの訪問について別途調整をさせてい

ただくことなると思いますので、よろしくお願いいたします。 

以上が定例教育委員会の日程についての説明でございます。ご意

見、ご質問はございますでしょうか。 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(5)「その他」です。 

企画総務室長 ５月 20 日の令和７年度全県教育委員理事会・総会・研修会につき

ましては、岡本委員さんが理事ということになっておりますので、

よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

西はりま天文台公園長 ありません。 

学校給食センター所長 ５月の献立についてですが、５月２日は「子どもの日献立」とい

うことで、元気工房さようの「柏餅」を提供させていただきます。

５月 12 日の「チキンチキンごぼう」ですが、これは平成７年頃、山

口県内の学校給食センターが発祥となった料理で、その後山口県内

に広まり、ソウルフードとなった献立です。 
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５月 20 日ですが、「もずくと卵の味噌汁」に佐用高校の「さよた

ま」を活用させていただきます。 

５月 26 日の「スプーンの日」ですが、いち早く旬のスイカを取り

入れています。暑くなると子どもの食欲が減りますので、工夫をし

ながら献立を立てています。 

「ひまわり」ですが、新入生が入学したこともあり、給食時間の

過ごし方ということで「正しい姿勢で食べましょう」という基本的

な給食の時間の過ごし方を掲載しております。以上です。 

生涯学習推進室長 ありません。 

図 書 館 長  令和７年度電子図書館事業についてですが、播磨科学公園都市圏

域定住自立圏の連携事業として実施する電子図書館事業です。今年

度６月以降の事業開始としまして、圏域内の中学生全員にパスワー

ドと ID を一斉配布するものです。貸出上限は 1 冊で、貸出日数につ

いては７日間となります。 

 

■ 閉 会 

生涯学習課長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 在り方検討委員会について、役場の中では課長方はこういう方向

で進めるということをご存じですかね。 

教 育 課 長 ２月の全員協議会の中で、この在り方検討委員会の内容について

説明をさせていただきました。また総務常任委員会の閉会中の調査

においても、事務局としての方向性を説明させていただきました。 

教 育 課 長 全体を通して何かありましたらお願いします。 

ないようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 本日は慎重審議、協議、そして意見交換をしていただきまして本

当にありがとうございました。 

新年度が始まり、スタートをしっかりとすることによって、今年 1

年が充実したものになると思います。新年度は１ヶ月が経過し、疲

れも溜まってくる頃だと思います。 

教育委員会としては一歩ずつ前進していけるように頑張ってまい

りますので、今後とも皆さんでご支援をよろしくお願いいたしま

す。本日は大変お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

閉会時刻 

午後４時 15分 
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佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和７年５月 28 日 

 

教育長      大 森 一 繁      

 

署名委員     仲 村 亜 紀      


